

元旦起我市中、轻度残疾人可免费乘坐市六区公共交通

覆盖全市15.8万持证残疾人群体

本报讯 (记者张燕 通讯员余明霞)记者昨日从市交通委获悉,经市政府研究决定,从2016年1月1日起,宁波市《关于中、轻度残疾人免费乘坐市区公共交通工具的实施意见》开始实施,这意味着我市包括中、轻度残疾人在内的所有持证残疾人,均可凭电子乘车卡免费乘车。

自2011年11月起,我市就开始实施《关于重度残疾人免费乘坐市内公交车的意见》,对持《残疾人证》一至二级重度残疾人实行免费乘坐市区公共交通的优待政策。随着轨道交通1号线一期、2号线一期的相继开通,轨道交通也实施了这一免费政策。但一直以来,残疾等级为三、四级的中、轻度残疾人享受不到上述优惠政策。

户户做年糕 新年节节高

昨天下午,一场以“慈城年糕”为主题的活动在江北区庄桥街道马径村文化中心举行。工作人员向居民展示了“慈城水磨年糕”的手工制作技艺,居民也争相体验磨年糕、打年糕,感受欢快的新年气氛。

(徐文杰 顾筠 摄)



我市垃圾分类首战告捷

城区生活垃圾分类收集覆盖面达65%,提前完成省市年度目标

垃圾分类 全城总动员

本报讯 (记者易鹤 通讯员范奕齐)经过236天的奋战,我市垃圾分类工作首战告捷。截至11月底,全市已有23.8万户居民家庭,432个居民小区实行了垃圾分类,1186家机关事业单位、国有企业以及130所中小学推广了垃圾

分类工作,城区生活垃圾分类收集覆盖面达65%,提前完成省市年度目标。

今年4月,全市深入推进全国文明城市创建工作动员大会明确了垃圾分类的“2015年任务清单”。随后,垃圾分类推广工作逐步铺开。为推动全民积极参与垃圾分类工作,本报也策划发起了“垃圾分类全城总动员”大型公益新闻行动。截至11月底,我市分类垃圾分运率达99%;厨余垃圾累计收运处理量达11523吨。其中居民小区垃圾分

类收集率达46%,分类运输率达99%;城区机关单位、事业单位、国有企业生活垃圾分类收集覆盖率达73%,分类运输率达100%;城区中小学校生活垃圾分类收集覆盖率达100%,分类运输率达100%,均领先省内。

作为这项事业的核心组成部分,我市生活垃圾分类设施建设工作正在紧张有序地推进中。目前全市厨余垃圾厂PPP模式社会资本合作伙伴第一阶段招标公告已完成评审;江东区、东钱湖生

象山“红美人”搭上农村电商销售“快车”

本报讯 (记者陈章升 通讯员徐峰)60元一公斤的柑橘,5分钟内卖掉500公斤;网络销售平台30分钟内一度达到6万流量……近日,象山“红美人”柑橘搭上了农村电商销售“快车”,在近一周时间里销售2500多公斤,受到消费者的青睐。

果农洪增米从事柑橘种植已有30多年,他在象山茅洋乡经营承包的“红美人”柑橘大棚面积有80亩。作为象山馆“红美人”网上推广销售活动的指定合作经营户,洪增米所在的公司此前通过层层“选拔”和考察得以入选。“首先由象山县供销社推荐本地最优质的‘红美人’种植户,然后网络平台方提前实地走访,调研企业资质及果品质量。活动售卖过程中,从包装定制、选果摘果、包装、物流公司对接、售后服务等全部由网络平台方亲自完成,保证了整个销售过程中产品的品质。”淘宝特色中国象山馆相关负责人告诉记者。

记者了解到,随着春节逐渐临近,宁波本地农特产品网上销售已逐渐升温,而淘宝特色中国宁波馆也正联动平台上的商家积极组织货源,开始筹划特色展销活动。

慈溪城区首条高架桥建成

慈溪胜陆公路(胜山—横河段)高架桥昨日通车

本报讯 (记者项一摄 张燕 通讯员钟湖萍)“传说中的高架桥真不是盖的,以前30分钟的车程现在只需要15分钟,妈妈再也不用担心我上班迟到了!”昨天上午7时30分起,慈溪城区首条高架桥胜陆公路(胜山—横河段)进行通车试运营,从新浦镇赶往慈溪市中心上班的公务员小马高兴地发了一条微信,立即引发朋友圈不少朋友共鸣。

据悉,胜陆公路(胜山—横河段)工程由高架桥工程和地面道路工程两部分组成,全长14.69公里,总投资34.5亿元,是慈溪交通基础设施建设史上投资规模最大的工程。该工程于2013年1月正式开工,按一级公路标准建设,计划工期36个月。

胜陆高架桥顺利通过交工“大考”并实施全路段通车,标志着该工程顺利完工。“胜陆高架桥将为慈溪干线公路网再添新力量,帮助慈溪进一步迈向杭州湾南岸的大交通时代。”胜陆公路指挥部相关负责人介绍,该路段通车路线北起建附公路北侧地面辅路入口(K1+617),终于前应路。



慈溪胜陆公路(胜山至横河段)高架桥通车。(记者 吴冠夏 摄)

高架桥全长12.696公里,9对上下行匝道全部开通,分别位于建附公路南侧、胜山大道南侧、中横线南北侧、北三环南北侧、北二环北侧、三北大街南侧和前应路北侧。

这座高架桥很给力,但不是谁都能上去“兜风”。慈溪市交通部门提醒市

民,通车后,通车路段高架桥限速80公里/小时,匝道限速40公里/小时,仅限小型机动车通行,严禁行人、非机动车、三轮汽车、拖拉机、摩托车(含燃油助动车、电动车)、低速货车(原称农用车)、危化品车和黄色号牌载客、载货汽车上桥通行。

元旦假期天气晴好 后期局部或有小雨

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员虞南)2015年进入倒计时,阳光也分外给力。昨天,市气象台发布元旦假期天气预报,整个假期天气总体晴好,气温前低后高,适合走亲访友,利于出行。

市气象台分析,元旦期间我市主要以多云天气为主,元月1日阳光灿烂,2到3日则云系较多,其中3日局部地区有小雨,假期后期部分地区

或有雾霾。受弱冷空气影响,我市今明两天气温将有所下降,最低气温出现在1日,仅2℃左右,2日至3日则升至5℃以上,沿海无大风。

阳光明媚,可恼的雾霾又“死灰复燃”。气象部门提醒,元月2日到3日部分地区有霾,请老人、儿童及易感人群注意防范。此外,我市已经连晴数日,火险气象等级升高,野外用火需注意安全。

民俗游、养生游、自驾游——元旦假期本地游也闹猛

本报讯 (张伟正 刘彬彬 沈宁)明天就是元旦小长假了,当许多市民踏上境外游旅途时,宁波各大景区今天也纷纷开出“节目单”,“节目单”上,民俗游、养生游、自驾游应有尽有,让你一次玩个够。

入冬之后,天气渐寒,各地滑雪场、温泉在元旦期间打出休闲、健康牌广纳游客。这几天,宁海、东钱湖、余姚等地的温泉景区预订电话不断,好多外地游客趁假期,带着家人来体验温泉养生。“宁波这边空气质量好,温泉多,这三天我就带着家人在此短期安家了,特别想让爸妈享受一下温泉。”从上海赶来探亲的程先生准备泡完温泉后,在宁波找一家滑雪场,让孩子们体验一次滑行。

元旦小长假,一年忙到头的市民迎来难得的放松机会,早早做好举家出游的准备。笔者从一些县(市)区等地旅游局获悉,元旦假期,象山影视城、松兰山景区携手,让元旦当天过生日的游客免费游览松兰山迎接新年第一缕阳光。喜欢清静的游客还可参加弥陀寺庙会,为家人祈祷新年安康。天宫庄园、九龙湖等成为市民自驾出游、休闲锻炼的好去处。东钱湖水上乐园亲子嘉年华热闹启幕,超凡蜘蛛侠空降水上乐园大门与游客们合影,吊足了小朋友们的胃口。随着草莓进入冬季采摘旺季,郊区的采摘基地则在元旦期间被一户户家庭预订一空。

为了吸引游客参与,许多景区打出民俗牌,有些趁早的甚至将元旦、春节“打包”,一系列具有地方特色的民俗游项目,让游客一下爱上宁波。据介绍,今年元旦假期,市旅游局在南塘老街举办宁波旅游——年味集市活动,包括非物质遗产表演、色彩宁波旅游图片展、旅游特产销售等,其中,“六色宁波”旅游图片展为期半个月。此外,海曙区旅游局和文广新局还将区内经典景点串珠成链,打造“风雅海曙·宁波老城一日游”精品线路,天一阁、月湖、鼓楼沿、三江口等均包括在内,让外地游客欲罢不能。

宁波名特优年货展销会 将于书城东广场举行

本报讯 (柏夫)“宁波名特优年货展销会”将于2016年1月1日至10日早上9点到19点在宁波书城东广场举行。

本届展销会推出四大特色产品展区,精选百余种名优商品,汇集宁波特色产品,为宁波的节日市场增添新色彩。展出面积达2000平方米,规划展位100余个左右。

据介绍,本届展销会的商品规划为四大类别:名优特农产品类、进口

商品展类、宁波老字号特色小吃类和宁波知名品牌服装服饰类。休闲食品、酒水饮料、海鲜产品、土特产品、蔬菜水果、农副产品、居家生活应有尽有。展销会期间,还将举行商品超低价格回馈市民等优惠活动,如鸡蛋特价:2元/斤(上下午各限100名),竹荪特价:30元/50克(上下午各限100名)、泥螺特价:10元/瓶(上下午各限50名)、东海鲳鱼特价:10元/条(上下午各限50名)。另外特色商品也均有特价销售。

与失独老人跨年联欢



江东区史家社区爱心企业和失独老人一起做年夜饭。(李超 摄)

本报讯 (记者王博 江东记者站杨磊 通讯员崔宁)12月30日,江东区东胜街道史家社区居家养老服务身心热闹非凡。社区“心桥”服务坊志愿者和社会爱心人士一起,为失独老人制作宁波本帮菜,共享温馨年夜饭。

胡师傅的女儿因病去世,给他带

经常走高架的驾驶员注意了 机场高架鄞县大道匝道出口有调整

本报讯 (记者陈飞 通讯员董力军)据交警部门消息,由于杭甬高速公路连接机场高架工程的需要,从即日起,机场高架由北往南下鄞县大道匝道的出口,由原出口往北提前移至400米处,原出口匝道不再使用,请

从鄞县大道下高架的驾驶员提前将车辆驶入匝道,以免错过出口。

同时,由南往北从鄞县大道地面进入机场高架的车辆,也不再直接并入高架,而是需要通过环形匝道后并入机场高架。